

## Технопарк: текстиль в формате инноваций



Вчера в Ташкенте в торжественной обстановке был открыт первый в Центральной Азии Текстильный учебно-исследовательский технопарк. Проект реализован ассоциацией «Узтекстильпром» совместно с Министерством торговли, промышленности и энергетики Республики Корея.

Выступившие на мероприятии отметили активное и взаимовыгодное сотрудничество двух стран в разных сферах, в том числе в текстильной отрасли. И выбор для реализации совместного проекта был сделан не случайно, так как текстильная отрасль является одной из наиболее динамично развивающихся и социально важных отраслей экономики Узбекистана, а Республика Корея обладает передовыми технологиями в этом направлении.

Основными целями создания технопарка являются разработка и реализация международных учебных и исследовательских программ для внедрения в Ташкентском институте текстильной и легкой промышленности, обмен опытом и передовыми технологиями, направленными на развитие текстильной индустрии, передача ноу-хау и проведение исследовательских работ в области материаловедения, красильно-отделочных производств, дизайна тканей и одежды, развитие перспективных технологических направлений, в том числе с применением ИКТ, альтернативных источников электроэнергии и другие.

Финансирование проекта стоимостью 15 миллионов долларов осуществлено за счет грантовых средств по линии программы «Официальная помощь развитию» правительства Республики Корея.

В помещениях технопарка разместят экспериментальное производство с применением энергосберегающих технологий, учебные классы, лаборатории. Например, в экспериментально-научной лаборатории на площади более 1,5 тысячи квадратных метров установлено самое современное ткацкое, вязальное, красильно-отделочное, швейное оборудование. А созданная в технопарке дизайн-группа в тесном контакте с предприятиями ассоциации «Узтекстильпром»

организует разработку и внедрение в производство новых видов продукции и дизайнерских решений.



Заместитель министра торговли, промышленности и энергетики Республики Корея Ким Енг Рэ и другие поздравили всех с успешной реализацией проекта и выразили надежду, что текстильный технопарк станет одним из ведущих институтов в Центральной Азии по подготовке высококвалифицированных кадров и внедрению инновационных разработок в производство.

Председатель ассоциации «Узтекстильпром» Илхом Хайдаров особо отметил участие в разработке и реализации проекта руководства и специалистов Корейского института развития технологий и Корейского института промышленных технологий. Он также подчеркнул, что открытие Текстильного учебно-исследовательского технопарка и ввод его в эксплуатацию позволят поднять легкую промышленность Узбекистана на новый уровень развития и усовершенствовать систему подготовки кадров для отрасли.



По мнению многих участников мероприятия, оно имеет важное значение в том, чтобы соединить опыт, традиции и мастерство текстильщиков Узбекистана с новейшими инновационными разработками специалистов из Республики Корея для дальнейшего развития технического, технологического, научного и образовательного потенциала отрасли.

На церемонии открытия текстильного технопарка выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Элёр Ганиев.

**Источник**